Dodatek elektryczny
Od 1 grudnia 2022 r. w Ośrodku Pomocy Społecznej w Golczewie można składać wnioski o dodatek elektryczny. W Gminie Golczewo wnioski należy składać w Ośrodku Pomocy Społecznej, ul. Zwycięstwa 25 pokój nr 4 lub drogą elektroniczną, czyli przez system ePUAP na adres /OPSGolczewo/SkrytkaESP. Informacje dotyczące składania wniosków można uzyskać pod numerem telefonu 91 32 71 778 wew. 4.
Warunkiem otrzymania dodatku elektrycznego jest zgłoszenie źródła ogrzewania do Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB). Przekroczenie wskazanego w ustawie terminu, będzie jednoznaczne z odrzuceniem dokumentów. Wnioski będą rozpatrywane zgodnie z kolejnością ich otrzymania. Dokumenty będą przyjmowane od 1 grudnia 2022 do 1 lutego 2023 roku. Dodatek elektryczny zostanie wypłacony maksymalnie do 31 marca 2023.
O dodatek elektryczny nie mogą także wnioskować osoby, które skorzystały z programu dopłat do węgla oraz innych paliw. Jak wskazują ustawodawcy, kwota dopłaty do prądu będzie zależna od wysokości zużycia energii w 2021 roku i wyniesie:
1000 złotych – dla gospodarstw, których roczne zużycie prądu nie przekroczyło 5 tys. kWh,
1500 złotych – dla gospodarstw, których roczne zużycie prądu wyniosło powyżej 5 tys. kWh.
Do wniosku o wyższą kwotę wsparcia należy dołączyć rachunki za energię, które poświadczą o przekroczeniu limitu 5 MWh prądu w poprzednim roku.

Wzór wniosku do pobrania:
https://cdn.files.smcloud.net/t/1-wzor-dodatek-elektryczny-37634341.pdf





